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Zadeva:  Mnenje Varstveno delovnega centra Tolmin v zvezi s predlogom za odkup 

dela zemljišča s parc. št. 949/1 k. o. Tolmin  
 

 

Varstveno delovni center Tolmin izvaja socialno varstveno in zdravstveno dejavnost na lokaciji 

Rutarjeve ulice 18 in na lokaciji Zalog 7.  

 

Na Rutarjevi ulici izvajamo standardne socialno varstvene storitve vodenja, varstva in 

zaposlitve pod posebnimi pogoji (dnevni program) ter storitve osnovne in socialne oskrbe 

(celodnevni program) za odrasle osebe z motnjo v duševnem in telesnem razvoju ter za odrasle 

osebe s pridobljenimi možganskimi poškodbami (nadalje: uporabniki). Poleg standardnih 

storitev izvajamo tudi različne nadstandardne storitve, ki prispevajo k boljši kvaliteti življenja 

in bivanja naših uporabnikov.  

 

Trenutno je vključenih 43 uporabnikov v dnevni program, izmed teh je 16 uporabnikov 

vključenih tudi v celodnevni program, kar pomeni, da bivajo v bivalni enoti oz. v bivalni 

skupnosti. V bivalni enoti na Rutarjevi ulici stalno biva 10 uporabnikov, 6 uporabnikov pa biva 

v bivalni skupnosti v Zalogu 7. Med vikendi in prazniki tudi ti uporabniki bivajo v bivalni enoti 

na Rutarjevi ulici. 

 

Velja poudariti, da sta bivalna enota in bivalna skupnost edini dom večine tu bivajočih 

uporabnikov, njihovi starši so pokojni, zato se v domača bivališča ne vračajo. Le en uporabnik, 

izmed vseh 16, se vsak vikend vrača domov. Eden uporabnik pa se občasno, večinoma enkrat 

mesečno, vrača na vikend bivanje k sorodniku. 

 

Prav zato, ker je tukaj edini dom in bivalni prostor naših uporabnikov, je naša odgovornost 

in primarna naloga, da jim zagotovimo dovolj prostora za gibanje na prostem v neposredni 

bližini bivališča. To je eden od načinov zagotavljanja občutka domačnosti bivanja v bivalnih 

enotah.   

 

Uporabniki in zaposleni uporabljajo zemljišče, ki je v lasti Občine Tolmin, za izvajanje 

zdravstveno preventivne dejavnosti (npr. rekreacija, aktivni odmor, nordijska hoja, metanje 

na koš, igranje badmintona, podajanje z žogo, krajši sprehodi, sproščanje, ipd.). Res je sicer, da 

se v hladnejših mesecih nekoliko omejijo  športne dejavnosti na prostem v dopoldanskem času. 

V popoldanskem času in v času vikendov koristijo igrišče predvsem starejši uporabniki, ki 

gredo v spremstvu zaposlenega na krajši sprehod čez igrišče.  

Velja poudariti tudi, da pridejo pogosto na igrala mame z otroci iz soseščine, seveda se igrajo 

na lastno odgovornost. 

 

Travnate površine stalno vzdržujemo sami, saj uporabniki ob minimalni pomoči vzdrževalca, 

v okviru integrirane zaposlitve znotraj zavoda travo kosijo, pograbijo, obrezujejo živo mejo, 

plevejo, prekopavajo peskovnik, urejajo gredice ob stavbi, ipd.  

 

 



 

V VDC izvajamo zaposlitev pod posebnimi pogoji, v katero spada tako opravljanje 

kooperantskega dela kot izdelovanje unikatnih ročnih izdelkov lastnega programa. Kooperanti, 

s katerimi redno sodelujemo, nam s tovornimi vozili vozijo proizvodno delo in za obračanje 

tovornega vozila je igrišče edini optimalen prostor. 

 

Enkrat mesečno nas obišče tudi Potujoča knjižnica, ki koristi prostor ob vstopu na igrišče, saj 

drugega primernejšega prostora nimamo. 

 

Poleg vsega naštetega ne moremo spregledati dejavnosti - vrtnarjenja, ki ga že več let zgledno 

opravljajo naši uporabniki ob pomoči strokovnih delavcev in sodelavcev. Na vzhodni strani 

občinske stavbe, za del katere imamo sklenjeno najemno pogodbo, obdelujemo večji vrt. Do 

vrta dostopamo ob igrišču.  

 

V objektu na južni strani, ob občinski parceli, imamo kurilnico, peč za centralno kurjavo, 

cisterno za gorivo. To pomeni, da moramo omogočati prost dostop do objekta tako cisternam z 

gorivom kot tudi serviserjem peči, ipd. Slednje pomeni zagotovitev osnovne oskrbe 

uporabnikom.  

 

Poleg navedenega smo ravno v postopku pridobivanja oz. sklepanja najemne pogodbe za 

preostale prostore občinske stavbe. Načrtujemo širitev oz. diferenciacijo programa za 

starostnike uporabnike. Program se bo izvajal v spodnjih prostorih občinske stavbe, kjer se je 

vse do letošnjega leta izvajala karitativna dejavnost. Vhod v spodnje prostore bo zagotovljen 

po zgornji strani igrišča.  

 

Glede na to, da smo VDC Tolmin edini center v Zgornjem Posočju, v katerega se vključujejo 

odrasle osebe s statusom po Zakonu o družbenem varstvu duševno in telesno prizadetih oseb iz 

petih občin Bovec, Kobarid, Kanal, Nova Gorica in Tolmin ter glede na dejstvo, da v prihodnje 

pričakujemo še več vključitev, zagotavljamo, da bomo v prihodnje vse bolj potrebovali in 

kvalitetno koristili občinsko parcelo na lokaciji Rutarjeve ulice 18. Dejavnost VDC se bo 

razvijala in širila skladno s potrebami uporabnikov. Dejstvo je, da bo v kratkem času polno 

zasedena bivalna enota na Rutarjevi ulici, zato moramo razmišljati o gradnji bivalne skupnosti 

na tej lokaciji.  

 

V imenu vseh uporabnikov VDC Tolmin, vseh zaposlenih in v svojem imenu, se Občini Tolmin 

zahvaljujem za dovoljenje, da občinsko parcelo lahko uporabljamo in se hkrati obvezujemo, da 

bomo tudi nadalje skrbeli za urejenost parcele.  

 

Obenem vas lepo prosim, da upoštevate in sprejmete pričujoče mnenje, vezano izključno na 

potrebe uporabnikov ter razvijanje dejavnosti VDC Tolmin. 

 

Z lepimi pozdravi! 

 

Dr. Sandra Medveš Berginc 

direktorica 


